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ATA NÚMERO 63 (SESSENTA E TRÊS) DA SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL 
DE MORRINHOS, DA SESSÃO LEGISLATIVA DE 2020 (DOIS MIL E VINTE), DA 
LEGISLATURA DE 2017 (DOIS MIL E DEZESSETE) A 2020 (DOIS MIL E VINTE). Às 09:00 
horas do dia 30 (trinta) do mês de maio, no Plenário Raimundo Ozair Menezes, neste município de 
~nhos, Estado do Ce~rá, presentes os vereadores_ e vereadoras: 01 - FRANCISCO RÉGIS •1 
~~ HO; 02 - JOAO BATISTA MAGALHAES; 03 - RAIMUNDO AURIMAR DE 

EIRA; 04 - AUGUSTO CÉZAR DE BARROS; 05 - CARLOS ALBERTO DE 
VASCONCELOS; 06 - JOSÉ EDSON DE LIRA; 07 - TÉRLIA MARIA OLIVEIRA LEORNE; 08 -
MÁRCIO GLEI MARANHÃO; 09 - LUÍZA AMÉLIA DE ARAÚJO ARCANJO; 10 - JOSÉ 
AUGUSTO BESERRA e 11- ANTÔNIO RODRIGUES DE SOUZA. O Sr. Presidente declarou aberta 
a Sessão, e em obediência ao Art. 127 do Regimento Interno, pediu ao vereador Carlos Vasconcelos que 
fizesse a chamada dos Vereadores. Em seguida, deu início ao PEQUENO EXPEDIENTE, e em 
obediência ao Art. 128 do Regimento Interno, pediu ao vereador Carlos Vasconcelos que fizesse a leitura 
da Ata de no 62 (sessenta e dois) da Sessão Ordinária do dia 23 (vinte e três) de maio de 2020. Em seguida, 
colocou a Ata em votação como determina o§ 2° do Art. 124 do Regimento Interno, sendo aprovada por 
10 (dez) votos favoráveis. O Sr. Presidente DECLAROU A ATA APROVADA e abriu um espaço de 
tempo para os vereadores fazerem os seus registros. O vereador Augusto Cézar registrou os aniversários 
de Lana Lara, Joyce, Nilsa Helena, Vitória Maria, Júnior, Neulândia e seguido de todos os vereadores, 
registrou o aniversário do vereador José Augusto e moção de pesar a família do sr. Mairton Menezes. O 
vereador Márcio Maranhão seguido dos vereadores Edson de Lira, Luíza Amélia, Térlia Leorne e 
Régis Carvalho, registrou os aniversários de Gleydson Dias e do sr. Eriberto Carvalho. O vereador Edson 
de Lira seguido dos vereadores Carlos Vasconcelos e Régis Carvalho, registrou o aniversário de Rui . O 
vereador Batista Magalhães registrou o aniversário do sr. Valderi Rodrigues. A vereadora Térlia Leorne 
se ida do vereador Régis Carvalho, registrou o aniversário do vereador Carlos Vasconcelos. O vereado 

gis Carvalho registrou moção de pesar a família da sra. Dorotéia. Em seguida, o Sr. Presidente pediu ao 
ereador Carlos Vasconcelos que fizesse a leitura das correspondências expedidas e recebidas: 
ORRESPONDÊNCIAS EXPEDIDAS: Ofício no 108/2020 encaminhado a Prefeitura Municipal de 
orrinhos. Foram lidas Indicações no 12/2020, no 13/2020 e no 14/2020, todas de autoria do vereador 

Régis Carvalho. O Sr. Presidente deu início ao GRANDE EXPEDIENTE. Foi lido, discutido, votado e 
aprovado por 10 (dez) votos favoráveis, o Requerimento no 68/2020 de autoria do vereador Antônio 
Rodrigues. Foi lido, discutido, votado e aprovado por 10 (dez) votos favoráveis, o Requerimento no 
69/2020 de autoria do vereador Augusto Cézar. Em seguida, o Sr. Presidente deu início as 
CONSIDERAÇÕES FINAIS chamando o vereador JOSÉ AUGUSTO, que fez o seguinte 
pronunciamento: Agradeceu as mensagens de felicitações que recebeu do sr. Presidente e demais colegas 
v: readores. Disse que não compartilha muito felicitações aos colegas, pois sua pessoa não costuma falar 
muito. Ressaltou que em seu coração sempre deseja tudo de bom para todos os seus amigos. Disse que 
recebeu com muita alegria mensagens de muitos amigos residentes em outros Estados. Agradeceu as 
homenagens que recebeu do sr. Prefeito, da primeira dama e do sr. Airton Bruno. Desejou que todos os 
seus amigos possam passar datas festivas tão felizes quanto sua pessoa está passando nesse momento. 
Ressaltou que pela primeira vez em 69 anos, sua pessoa se emocionou com a homenagem de sua família. 
Agradeceu a Deus por sua saúde e de toda sua família. Em seguida, o Sr. Presidente chamou a vereadora 
LUÍZA AMÉLIA, que fez o seguinte pronunciamento: Disse que é muito bom estar de volta a esta Casa 
depois de ausentar-se por motivo de doença em um familiar. Agradeceu a Deus e aos profissionais da saúde 
por nos ajudar nesses momentos tão dificeis. Relatou que o nosso país passa por um momento muito dificil 
na área da saúde e que devemos fazer nossa parte para que esse vírus seja disseminado mais rapidamente. 
Falou que constatamos que cidades que intensificaram o isolamento social obtiveram quedas na curva de 
contaminações pelo vírus. Ressaltou que o nosso país se encontra numa situação econômica muito difícil e 

, que sentimos na pele os efeitos. Argumentou que profissionais da educação do nosso município trabalham 
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e precisam receber os seus salários, principalmente em uma época tão dificil como esta. Pediu ao Sr. 
Presidente que oficie a Secretaria responsável pela pasta e o sr. Prefeito no intuito de buscar respostas em 
relação as cem horas retiradas da folha de pagamentos para os profissionais que recebem duzentas horas. 
Ressaltou que o trabalho dos nossos professores triplicou em meio a essa pandemia. Explicou que não existe 
mais um expediente a ser cumprido, pois eles estão fazendo toda produção, edição das aulas e trabalhos • 2 
extras em suas residências. Falou que veio a esta tribuna como porta voz desses profissionais e gostaria de 
saber por que os nossos professores estão recebendo apenas cem horas se o trabalho deles aumentou 

·derav te. Explicou que a situação dos nossos professores não é fácil, pois são muitas turmas e os 
~:sm(OB'tem que dar atenção e tirar dúvidas de todas elas através das mídias sociais. Disse que não é justo 

esses professores tenham que pagar por uma coisa que não estão devendo. Explicou que a gestão deve 
saber lhe dar com essa situação e não deixar esses profissionais na mão. Em seguida, o Sr. Presidente 
chamou o vereador BATISTA MAGALHÃES, que fez o seguinte pronunciamento: Parabenizou ao sr. 
Prefeito pela forma como vem conduzindo os assuntos relativos à pandemia. Disse que é importante 
observar que estamos em ano eleitoral e o gestor vem desempenhando o seu trabalho sem fazer nenhum 
tipo de politicagem. Ressaltou que em muitos estados e municípios, essa pandemia está sendo usada como 
pretexto para buscar vantagens indevidas. Em seguida, o Sr. Presidente chamou o vereador AUGUSTO 
CÉZAR, que fez o seguinte pronunciamento: Parabenizou a Secretaria Municipal de Educação e ao sr. 
Prefeito, pois os pagamentos atrasados dos professores vão ser liberados, inclusive com reajuste atualizado. 
Falou que este Poder Legislativo juntamente com o Poder Executivo deve buscar uma alternativa para 
solucionar o problema das cem horas dos nossos professores. Disse que esse problema já perdura por muito 
tempo e muitas vezes os profissionais tem suas razões para cobrar. Argumentou que se os professores 
trabalharam, devem receber devidamente os seus salários por questão de justiça. Ressaltou que houve queda 
nos repasses do FUNDEB, portanto daqui pra frente o sr. Prefeito deve chamar os profissionais e explicar 
a situação. Disse que os dois Poderes devem se unir e buscar uma solução no sentido de pagar as duzentas 
horas a todos os professores. Explicou que tem acontecido muita alternância nesses beneficios de cem horas 
a professores. Ressaltou que o correto é todos os professores receberem as duzentas horas, 
independentemente de qual Prefeito esteja em exercício no município. Disse que a situação dos professores 
não está fácil, pois muitas vezes esses profissionais se deslocam até a casa da mãe de um aluno para ensina
la a conduzir as mídias sociais. Explicou que o trabalho desses profissionais triplicou, pois saiu da sala de 
ula para participar de verdadeiras telenovelas. Em seguida, o Sr. Presidente chamou o vereador MÁRCIO 

MARANHÃO, que fez o seguinte pronunciamento: Disse que concorda com os colegas vereadores, pois 
o trabalho dos nossos professores realmente triplicou. Explicou que os profissionais da educação estão 

\~ dedicando a maior parte do seu tempo para tentar recuperar os prejuízos mediante a pandemia. Disse que 

)
1 \ não é justo tirar as cem horas desses profissionais sem ao menos avisa-los, pois muitos deles tem os seus 

compromissos finnados . Disse que estamos ao lado dessa categoria que atualmente está levando os estudos 
via internet para as residências de todos os alunos. Falou que devemos fiscalizar os recursos que estão 
entrando para o enfrentamento a COVID-19 no nosso município. Pediu ao Sr. Presidente que convide a 

ecretária Municipal de Saúde a esta Casa. Argumentou que os vereadores e a população merecem saber 
como esse dinheiro está sendo aplicado e quais ações estão sendo tomadas para evitar que esse vírus se 
alastre em nosso município. Disse que gostaria de saber como o município está em relação a contratação 
de psicólogos, pois estes profissionais são essenciais no acompanhamento a pessoas nervosas e depressivas. 
Falou que os recursos que o município está recebendo deve atender a quem realmente está precisando. 
Cobrou do Poder Executivo ações preventivas e pós pandemia. Relatou que é necessário enfatizar isso, pois 
os municípios receberam muito dinheiro, porém as ações foram mínimas. Falou que os postos de saúde 
deveriam ter testes rápidos para todos, pois assim passaria segurança e tranquilidade para todas as nossas 
localidades. A vereadora Luíza Amélia aparteou para explicar que o nosso município foi acometido pela 
COVID-19 recentemente, porém é crescente o número de infectados e isso assusta. Falou da importância 
de cada um fazer sua parte através do isolamento social. Sugeriu o LOCK DOWN como medida enérgica 
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para evitar novas contaminações em nosso município e que não podemos descartar nada. O vereador 
Augusto Cézar também aparteou para citar o bom exemplo do Distrito de Sítio Alegre em meio a 
pandemia. Explicou que a população tem um papel muito importante no combate a esse vírus e as pessoas 
do citado Distrito entenderam isso muito cedo. Disse que o resultado dessa conscientização é que o número 
de contaminações está sendo controlada dentro da normalidade. Terminado o pronunciamento do vereador ~ 3 

' o Maranhão, o Sr. Presidente chamou o vereador ANTÔNIO RODRIGUES, que fez o seguinte 
é~~~~mento : Disse que recebeu cobranças de muitos professores em relação ao não pagamento das cem 

oras. gumentou que o fato de ser situação não afetará o seu discernimento, portanto, sua pessoa não irá 
'--""""""- ~._.., .. itir isso. Ressaltou que se realmente aconteceu dessa forma está errado, pois é uma injustiça com uma 

classe tão sofredora. Relatou que daqui pra frente pode haver o corte das cem horam em virtude da queda 
nos repasses, porém os dois meses que os professores trabalharam devem ser pagos por questão de justiça. 
Falou que irá conversar com a Secretária responsável no intuito de buscar uma solução para esse problema. 
Disse que visitou a localidade de Junco Manso e constatou que há muito ferro na água da citada localidade. 
Explicou que o SISAR já teve conhecimento disso e já emitiu um laudo sobre a qualidade daquela água. 
Relatou que segundo o laudo, existe solução para limpeza daquela água, portanto os moradores podem ficar 
tranquilos. Falou que os planos eram começar a poda e raspagem das estradas do outro lado do rio no mês 
de junho, porém com a recente e forte chuva que houve, esses serviços serão adiados um pouco mais. 
Explicou que não podemos esperar apenas por ações do Poder Público, pois a nossa participação é muito 
importante no combate a esse vírus. O Sr. Presidente Régis Carvalho passou a Presidência para o vereador 
Batista Magalhães que assumindo interinamente, convidou o vereador RÉGIS CARVALHO para fazer 
o uso da tribuna, o qual fez o seguinte pronunciamento: Disse que suas indicações ao Poder Executivo são 
reivindicações do nosso povo. Relatou a rua Alexandre Vasconcelos como uma das ruas que se encontram 
totalmente às escuras, sendo possível trafegar nela a noite apenas com uso de lanterna. Falou que várias 
localidades enfrentam o mesmo problema de falta de iluminação pública. Ressaltou que os arredores do 
cemitério local precisam de uma poda, pois o mato está tomando de conta. Disse que os professores também 
lhe procuraram para que sua pessoa os representasse nesse problema. Argumentou que é inadmissível os 
professores trabalharem dois meses e não receberem o salário devido. Falou que o Poder Executivo deve 
manter uma linha de comunicação com os profissionais da educação antes de qualquer atitude. Disse q4e 
vê de perto o sofrimento de muitos professores em ter que elaborar e editar aulas on-line para muitos alunos. 
Pediu um pouco de compreensão para com os nossos professofes, pois eles são os verdadeiros. 
colaboradores para o desenvolvimento na educação do nosso município. Citou as barreiras sanitárias como \.. 
uma ação ineficaz em nosso município, pois as abordagens não estão sendo realizadas como deveriam. 

rgumentou que não se trata de crítica de oposição, pois sua pessoa pertence a terceira via. Falou que acima 
e tudo sua pessoa é representante legal do povo de Morrinhos e cumprirá o seu papel até o fim de seu 
andato. Relatou que totens higienizadores seriam disponibilizados para os comé.rcios do nosso município, 

' orém o proprietário da Casa Lotérica não aceitou o equipamento. Ressaltou que um Decreto tem força de 
Lei e deve ser seguido pelos cidadãos, porém sua pessoa desconhece o motivo da não aceitação do 
equipamento na Casa Lotérica. Lembrou que os custos de material e manutenção dos equipamentos devem 
er custeados pela Prefeitura e não pelos proprietários dos comércios. Disse que a população está 

oesobedecendo o Decreto em todos os sentidos, portanto é dever do Poder Executivo promover uma 
fiscalização educativa mais rígida. Falou que existe uma Mãe Diná em Morrinhos, porém no ano de 2012 
a mesma previu coisas que não foram aceitas. Relatou que está firme, consciente e forte em sua pré
candidatura a Prefeito de Morrinhos pela terceira via. Ressaltou que não abre para nenhum dos dois grupos 
e quem confinna isso é Francisco Régis Carvalho. Terminado o pronunciamento, o vereador Batista 
Magalhães convidou o vereador Régis Carvalho para reassumir a Presidência. O Sr. Presidente falou sobre 
o conterrâneo Francisco José Alves que infelizmente se encontra hospitalizado e pediu a Deus que o traga 
bem de saúde para sua família. Disse que ficou emocionado em ver o seu filho de nove anos de idade gravar 
um vídeo pedindo a Deus com tanta fé para que traga o seu pai vivo para casa. Logo após, não havendo 
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nada mais a tratar, o Sr. Presidente declarou encerrada a Sessão, desejando um ótimo final de semana aos 
colegas vereadores e convidando a todos para a próxima Sessão no dia 06 (seis) de junho de 2020 e mandou 
que fosse lavrada esta Ata que após lida e aprovada, vai assinada por mim, Raimundo Aurimar de 
Oliveira que a secretariei, pelo Sr. Francisco Régis Carvalho, que a presidiu e rubricada pelos vereadores 

• nela presentes. · 4 

~c;-,o C-/(~ In 
FRANCISCO ~GÍS CARVALlrO 

Presidente 

RAIMUNDO AURIMAR DE OLIVEIRA 
1 o Secretário 
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